

случаев. Как интересный факт Татьяна Николаевна отмечает, что «угольные раны» никогда не нагнаивались.

Спустя время, уже в городе Белгород, Татьяна Николаевна начала заниматься проктологией. Это направление ей нравилось еще со времени учебы в институте. Уже имея большой опыт практики общим хирургом, она посещала специальные курсы по данному направлению. Вместе с коллегами стала первой в городе, кто оперировал по закрытому методу с восстановлением слизистой.

Как заслуженный хирург, Татьяна Николаевна часто общается со студентами в образовательных целях. Важным качеством, для будущих врачей и, в частности, хирургов, она отмечает большую любознательность, стремление узнавать новое, постоянное совершенствование практических навыков, умение замечать детали, которые на первый взгляд могут показаться незначительными.

Хирургия развивается стремительно и никогда не перестанет двигаться вперед, поэтому чтобы стать настоящим профессионалом необходимо не прерывать свое обучение. Татьяна Николаевна делится: «Я училась до самой пенсии, и когда приходила молодежь, старалась обучиться у них чему-то новому, что-то подсмотреть».

ОВСЯННИКОВА Е.И.: ЕСТЬ ТАКИЕ ЛЮДИ - ХИРУРГИ

М.С. Куроплина, И.Е. Маснева И.Е.

Воронежский государственный медицинский университет им.Н.Н. Бурденко

Цель: рассказать о врачах нашей страны, а именно о добросовестном труде врачей-хирургов, работающих в больнице города Поворино Воронежской области. Актуальность: в статье рассматривается проблема преемственности поколений в медицинской профессии. Статья посвящена двум врачам из одной семьи, выбравшим медицину главным делом и смыслом своей жизни – матери и дочери Овсянниковых. Мать, Светлана Валентиновна Овсянникова, окончив СОШ №22 г. Поворино, поступила на педиатрический факультет медицинского института, по окончании которого начала свой профессиональный путь в 1997 году. В настоящее время она является главным врачом ЦРБ Поворино. История профессиональной жизни Светланы Валентиновны Овсянниковой продолжилась в судьбе её дочери - Елизаветы Ивановны, чье детство прошло в хирургическом отделении больницы среди врачей и пациентов. Елизавета Ивановна пошла по пути матери. Она закончила лечебный факультет Воронежской государственной медицинской академии им. Н.Н. Бурденко и работает хирургом в той же Поворинской больнице. В этих женщинах есть главное, что присуще хирургам - «стараться сделать всё возможное и невозможное ради здоровья тех людей, которые доверяют им свои жизни».

Ключевые слова: С.В. Овсянникова; Е.И. Овсянникова; врач-хирург; Поворинская районная больница

Они стояли напротив друг друга: одна – опытный врач, другая - делающая первые шаги в хирургии. До начала операции оставались считанные секунды. Это была первая операция, которую им предстояло провести совместно. Они молчали, но их глаза говорили выразительнее самых точных слов.

- Ну, что, девочка моя, готова?
- Да! Я не подведу!
- А я не сомневаюсь! Всё будет хорошо
- Начинаем...

Среди всех судьбоносных шагов в нашей жизни есть тот, что определяет нашу профессию. «Куда пойти учиться, кем быть?» - вопросы, которые обязательно задаёт каждый молодой человек на пороге взрослости. Однажды такой момент выбора будущего наступил и в жизни этой хрупкой молодой женщины. Ответ на вопрос был очевиден! По-другому просто не могло бы быть!

Семейная история врачей-хирургов Овсянниковых началась много лет назад, когда маленькая девочка Света получила травму. Травма оказалась тяжелой, потребовавшей продолжительного лечения. Именно находясь долгое время в

больнице, девчужка приняла очень серьезное решение: «Если я выздоровею, то обязательно стану врачом, буду лечить людей». Благодаря профессионализму врачей Светлана справилась с болезнью, и слово, данное однажды, девочка сдержала.

Окончив с медалью среднюю школу №22 в городе Поворино Воронежской области, выпускница отправилась в город Воронеж «штурмовать» медицинский институт имени Бурденко. Позади остались вступительные экзамены. И вот уже студентка педиатрического факультета жадно постигает секреты медицины, мечтает о самостоятельной практике. Однако, держа в руках диплом о высшем образовании, Светлана Валентиновна твердо решила для себя, что будет хирургом. Вот почему интернатуру молодой специалист проходила в хирургическом отделении в больнице своего родного города. С той поры ни разу не изменив хирургии, продолжает свое любимое и очень важное дело в той же больнице. Только теперь Светлана Валентиновна ещё и главный врач Центральной районной больницы (ЦРБ) города Поворино.

Важно, что до сих пор доктор нередко обращается за «советом» к своим бывшим преподавателям. Их лекции и опыт, которыми они щедро делятся со студентами - настоящий клад! Вот почему Светлана Валентиновна Овсянникова всегда с благодарностью вспоминает своих наставников и весь профессорско-преподавательский состав.

Столько раз, стоя за операционным столом, в минуту, когда необходимо было принять единственно правильное решение, она представляла: «А как поступили бы в этой ситуации они, спешащие прийти на помощь профессионалы своего дела, готовые на всё ради спасения жизней людей, - мои талантливые педагоги?» Самоотдача, милосердие, желание помочь людям - это не просто слова - это их образ жизни, кредо!

В копилке доктора сотни успешных операций, огромное количество благодарных пациентов. Решение быть врачом-хирургом оказалось не просто правильным - это стало призванием.

Известная английская поговорка гласит: «Не воспитывайте детей, все равно они будут похожи на вас». Совершенно очевидно, что дочь Светланы Валентиновны, чье детство прошло в хирургическом отделении, где медсестры и врачи были самыми лучшими няньками, а любимыми игрушками – градусники и фонендоскоп, приняла решение о том, кем быть, задолго до окончания школы. И вот уже выпускница школы, тоже медалистка,-абитуриент Воронежской государственной медицинской академии имени Н.Н.Бурденко, старейшего вуза страны. А потом и студентка лечебного факультета, внимательный слушатель лекций уникальных преподавателей. Жизненный пример мамы, Светланы Валентиновны, вдохновил Елизавету на поступление только в этот вуз. Долгая учеба не пугала. На самом деле все шесть лет прошли очень быстро: танцевальная студия, хирургический кружок, языковые курсы по английскому языку, волонтерство, работа медицинской сестрой в железнодорожной больнице в ЛОР-отделении, дежурства в БСМП №1.

Время ординатуры (общая хирургия), которую Елизавета проходила на базе Городской клинической больницы №3 в городе Воронеже, выпало на пандемию COVID-19. Многие больницы были перекалвалифицированы под ковидные госпитали, работы у врачей стало втрое больше. Хирурги уставали от большого количества дежурств. С одной операции на другую в роли ассистента или оператора, но это практика.

Именно эта практика окончательно убедила будущего хирурга в том, что это её призвание! Истинное призвание. И она готова к бессонным ночам, многочасовым операциям, к бесконечным дежурствам, к тому, чтобы брать каждый раз всю ответственность на себя за чью-то жизнь и здоровье.

Где работать, тоже долго не решала. Конечно, в родном городке, в той больнице, где прошло её детство, там, где трудится мама. «Тот, кто избрал труд врача, должен

дать клятву, что будет честно служить своему народу»- заявлял Н.И.Пирогов. Следуя этому правилу, живут и трудятся два прекрасных доктора, два хирурга в провинциальном городке, каждый раз выходя один на один на сражение с болезнями пациентов, стараясь сделать всё возможное и невозможное только ради одного - жизни тех, кто эту жизнь отдает им, врачам, в руки.

Та первая операция прошла успешно. Елизавета показала себя с лучшей стороны, была спокойна и уверена в своих действиях. И уже дома они ещё и ещё раз обсуждали все её моменты. Мама гордилась дочерью, а молодой хирург была бесконечно благодарна маме за её поддержку. А завтра были новые операции. Много операций...

СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ВОРОНОВ – ПОБЕДА НАД СТАРЕНИЕМ

Н.Е. Мухина, П.В. Антоненко

Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина

В статье рассматривается судьба знаменитого доктора Воронова, хирурга, который хотел вернуть своим пациентам вечную молодость. Он был всемирно прославлен, так как стал родоначальником теорий омоложения с помощью гормонов. Все свои опыты ученый воспринимал всерьез. Однако споров относительно методов и результатов омоложения было достаточно много.

Ключевые слова: Воронов, омоложение, человек, обезьяна, операция.

Известным отечественным писателем Булгаковым Михаилом Афанасьевичем в 1925 году была написана нашумевшая на весь мир повесть «Собачье сердце». В этой повести профессор Преображенский осуществлял фантастические, особенно в представлении обычного человека, эксперименты. Они заключались в пересадке органов от человека собаке.

Многие, вполне обоснованно, считали такие эксперименты фантастикой, не имеющей ничего общего с действительностью. Однако, в реальности, существовал ученый такого масштаба - Сергей Александрович (Самуил Абрамович) Воронов, французский хирург русского происхождения, родом из Воронежа.

Именно он стал практиковать весьма необычный метод омоложения организма - пересадку половых желез. Его имя было на слуху не только во Франции, где он принимал, но и по всей Европе. О нем писали в газетах даже в отдаленных городках Австралии и Южной Америки.

Путь Сергея Александровича как врача, начинается в 1884 году. Восемнадцатилетний юноша уезжает из родного города в Париж постигать азы такой науки, как медицина. Интересовала его эндокринология и трансплантология. Возможно, уже тогда он видел перспективы изучения этих наук и именно с этими областями связывал свои будущие научные достижения. Его учителем был Алексис Каррель - будущий лауреат Нобелевской премии по физиологии и медицине (1912 год).

Так же в начинаниях Воронову помогал Шарль Броун-Секар (наука обязана Броун-Секару рядом исследований о составе крови, о животной теплоте, о спинном мозге и его болезнях). Именно он предположил исследовать теорию влияния половых желез на старение.

После окончания обучения, Воронов отправился практиковаться в Каир. Именно там ему удалось выявить прямое подтверждение своей теории влияния половых желез на организм в целом.

Евнухи, которые являлись предметом наблюдения ученого, имели явные физиологические особенности: отсутствие бороды, неестественно маленький череп и, возможно из-за этого, очень слабая мыслительная и запоминающая функция головного мозга, полнота, отсутствие высокого, свойственного мужчинам, голоса, вялость физическая. Все это позволило сделать вывод - отсутствие семенных желез